29.04.биология 6 класс 

Тема Смена природных сообществ и ее причины.
Смена биогеоценоза и сукцессия – это замена одного природного сообщества другим.
 (Болото вместо озера, луг зарастает березняком, вместо березовой рощи ельник). 
 Смена природных сообществ происходит постоянно, но с разной скоростью и по разным причинам. Прочитайте текст учебника на стр. 167 «Причины смены природных сообществ». Назовите эти причины.
 Выделяют два вида сукцессии – первичную и вторичную. Первичная сукцессия. Почему ее так назвали? С каких живых организмов начинается заселение? (Живые организмы поселяются на песке, камнях, горных обвалах, т.е. там, где еще нет почвы). Каковы ее причины? (Внутренние).
Вторичная сукцессия. Где поселяются организмы? (На почве, так как она уже сформирована), Каковы ее причины? (Внешние).
 Какой вид сукцессии более быстрый во времени и почему? (Вторичные, так как почва уже сформирована).
Ельник постепенно вытесняет лиственный лес. Почему это происходит? (Ель тенелюбивая и растет быстро. Лиственные деревья не выдерживают отсутствие света и погибают),
Какое природное сообщество мы назовем устойчивым или коренным, а какое временным или неустойчивым? (Ельник – коренное, лиственный лес – временное).
Выполните задание теме: «Совместная жизнь организмов в природном сообществе»
Выберите один верный ответ.
1. С каким из перечисленных организмов у дуба могут сложиться симбиотические отношения?
1) кабан 2) белый гриб 3) дубовый долгоносик 4) бабочка дубовый шелкопряд
2. Какова роль разрушителей в экологических сообществах?
1) обеспечивают производителей минеральным питанием
2) синтезируют глюкозу из неорганических веществ
3) поедают растительные организмы
4) служат дополнительным источником энергии для агроценозов
3. Природный комплекс, образованный живыми организмами и средой их обитания, — это
1) пищевая цепь 2) экосистема 3) круговорот веществ 4) продуцент
4. Взаимоотношения между организмами, при которых группы особей (бактерии, грибы, растения, животные) связаны друг с другом отношениями пища — потребитель, — это
1) круговорот веществ 2) продуцент 3) экосистема 4) пищевая цепь
5. Между какими организмами устанавливаются конкурентные отношения?
1) заяц и кора березы 2) лист березы и майский жук
3) ель и береза 4) подберезовик и корни березы
задания направляйте на почту annaverevkina220189@mail.ru
